

# 辽宁网安部门重拳出击 公布8起整治网络暴力典型案例

lw

网络暴力是发生在网络空间中的暴力行为,危害严重、影响恶劣。

**辽宁网安部门重拳出击,打击整治一批网络暴力案件。3月15日,公布8起典型案例。**

辽宁网警表示,文明需要培育呵护,键盘不是武器,网络不容撒野,拒绝网络暴力,依法、依规、文明上网,共同维护清朗的网络环境。

**沈阳:上门扰乱经营并录制发布短视频恐吓**

邝某因情感纠纷,多次到前女友高某某经营的店铺以公然威胁辱骂店员、阻挡顾客进门等方式干扰店铺正常经营,并录制恐吓视频发布在某短视频平台,造成一定社会影响。

目前,沈阳公安机关已依法对邝某予以

## 女户籍警俩月400次“挖宝” 为“桂屏”找回曾用名“桂萍”

为了给张桂屏老人的户口簿上增加“张桂萍”的曾用名,年轻女户籍警孙萌萌锲而不舍,在历时两个多月里,前前后后400余次从陈年档案中“挖宝”,终于寻得了“有效证明”。当她把新的户口簿送到张桂屏老人床前,老人满眼的感激和满口的感谢。

**老人派出所求助  
想找回老伴30多年前的曾用名**

2024年1月初,张先生来到沈阳和平公安分局局长白派出所,申请将“张桂萍”添加为爱人张桂屏的曾用名。

派出所的女户籍女警孙萌萌接待了他,详细了解了事情经过及张先生要求为爱人添加曾用名的理由。

事情要从20世纪80年代说起,当时家住原沈阳市东陵区长白乡的“张桂萍”申办了第一代身份证,但身份证上的名字却被误写为“张桂屏”,这个名字一叫就是39年,“因为我和老伴是普通农民,日常生活基本就是务农,用不到身份证,所以没当回事儿,也就一直将错就错了。”

张先生说,老两口的结婚证和农地承包合同都是用爱人原本“张桂萍”的名字办理。“桂萍”与“桂屏”名字不同。

为避免带来权益纠纷,老两口急需将“张桂萍”作为曾用名添加到爱人的户籍信息当中。

**看似简单实则困难重重  
户籍女警开启“寻宝之旅”**

按照现有户籍法规定,为张桂屏添加曾用名,必须在公安机关存储的档案中,有使用过“张桂萍”这个名字的记录。而张先生老两口手中仅有关于“张桂萍”名字的证明材料是1978年5月15日,原东陵区长白人民公社签发的结婚证和后来签订的土地承包合同。当时那个年代,长白乡还归属原东陵区。几十年间,长白派出所经历了从东陵区到和平区的行政区划调整,再到合并和迁移,原始档案去向复杂,看似

行政拘留。

**大连:有偿代骂并侵犯公民个人信息**

石某某等人利用网络直播、录制短视频和建立粉丝群等方式,公开提供对指定人员录制视频辱骂、短信轰炸辱骂、电话高频次谩骂等有偿代骂服务,并非法提供公民个人信息以此牟利。

目前,大连公安机关依法对石某某犯罪团伙采取刑事强制措施。

**大连:网络主播直播“连线PK”发动粉丝互骂**

网络主播邢某某与王某某因争抢粉丝、流量产生矛盾,在某短视频平台发布大量视频侮辱诽谤对方,并直播进行“PK连线”互相辱骂,引发大量网民关注、跟风对骂,造成一定社会影响。

目前,大连公安机关已依法对邢某某与王某某分别予以行政处罚。

**大连:业主群里侮辱他人造成社会影响**

陈某因与王某某争办小区宽带业务产生矛盾,频繁在该小区业主群对王某某及其妻子进行言语侮辱,造成一定社会影响。

目前,大连公安机关已依法对陈某予以行政处罚。

**鞍山:发短视频诽谤他人造成社会影响**

李某因与黄某某存在个人恩怨,为发泄

不满,在某短视频平台对其进行侮辱、诽谤,造成一定社会影响。

目前,鞍山公安机关已依法对李某予以行政拘留。

**本溪:网上发布他人信息侮辱诽谤造成社会影响**

王某某因与周某某存在感情纠纷,为报复周某某,将其个人信息发布在网络上并对其进行侮辱诽谤,造成一定社会影响。

目前,本溪公安机关已依法对王某某予以行政拘留。

**阜新:短视频发布个人信息诽谤造成社会影响**

韩某某与刘某某因琐事发生争执,韩某某怀恨在心,将刘某某个人信息发布至某短视频平台并配文侮辱诽谤,严重影响刘某某正常生活,造成一定社会影响。

目前,阜新公安机关已依法对韩某某予以行政拘留。

**朝阳:出狱后发短视频侮辱诽谤他人造成社会影响**

丛某某因敲诈勒索李某某被判入狱,出狱后为报复李某某,在某短视频平台发布视频对李某某进行侮辱诽谤,造成一定社会影响。

目前,朝阳公安机关已依法对丛某某予以行政处罚。

辽沈晚报记者 吕洋



张桂屏一家收到了写有“曾用名张桂萍”的新户口簿。

警方供图

简单的添加曾用名请求,实则困难重重。

“老人家信任我,我既然答应他们了,就必须办到!”从接到张先生两口子求助这天开始,孙萌萌开启了“寻宝之旅”。

**四处寻找“张桂萍”的痕迹  
却一无所获**

她先是找到张桂屏办理一代身份证的编码簿,看到的却是“桂屏”。这意味着,要想找“桂萍”,就得往更早的年头追寻。

孙萌萌四处走访发现,当年长白乡集中办理一代证是从1985年开始的,而因为早些年没有复印设备等复杂原因,1984年以前长白派出所所有的户籍资料几乎是不留存底档的。

孙萌萌不厌其烦地给张老先生发微信,一遍遍引导二老回忆那几年他俩的户口是如何变化的,不放过任何细节,以此尽可能寻找每一丝可能在公安机关留下记录的痕迹。

有一天,孙萌萌突然想到:既然张桂屏自己的档案都没有了,那找找她的子女们早期的户口呢?张先生告诉孙萌萌,大女儿1979年出生,二女儿1987年出生。

孙萌萌心里祈祷,张桂屏的一代身份证如是在二女儿出生之后办理的,那其二女儿的户口信息上,有可能用的是“张桂萍”的名字。

然而事与愿违,经过查找,其二女儿的户口信息上登记的还是“张桂屏”。

**400多次寻找不放弃  
“张桂萍”找到了**

档案馆、民政局……孙萌萌从一人多高的陈年档案中寻找着蛛丝马迹。

然而,一个个线索浮出水面,又一个个希望破灭,孙萌萌在400多次寻找中有些泄气。但是,很快她又重新打起精神,再次燃起斗志。

孙萌萌埋头苦寻两个月,终于在一尘封三十年的档案中找到了一张泛黄的纸张:一份1987年手写记录着“张桂萍”名字的业务登记目录。她兴奋得一路小跑汇报给所领导,“有了这个依据,马上给老人受理添加曾用名业务。”

不久前,张桂屏一家收到了写有“曾用名张桂萍”的新户口簿。这也是46年后,家人们又一次在户口簿上看到“桂萍”的名字。

辽沈晚报记者 吕洋

**食品快检车进校园  
师生现场“点”“选”食品  
进行快速检测**

食品快检车开进校园,学校师生现场点出检测食品,现场对选出食品进行“透明”快速检测。

日前,沈阳市市场监管局联合沈阳市皇姑区市场监管局,共同深入沈阳市第四十三中学学生食堂,开展“你点我检”服务惠民生”活动。

活动现场,市场监管人员从背景、现状和意义等多角度介绍了食品安全“你点我检”活动,现场邀请师生、家长代表和校园食品安全社会监督员等代表一起全程参与。师生现场“点”“选”出食品品种,由检验机构通过快检现场得出检验结果,“零距离”感知和监督食品安全抽样检验的全过程。根据“你点我检”点选结果,现场对30批次样品开展食品快速检测,检验项目包括有机磷、铅、莱克多巴胺等,检验结果全部合格并现场进行公布。

同时,根据校园食品安全整治重点,检查组对食堂食品原料进货查验制度、后厨环境卫生、食品储存加工制作、食品留样、鼠虫害防治等情况进行详细检查。督促食堂增强食品安全意识、责任意识和风险管控意识,特别是在春季开学的重要时间节点,要全面做好自查自纠,规范餐食制作行为,为师生提供健康安全的食品,保障师生饮食安全。

皇姑区市场监管局相关负责人介绍,今后,市场监管部门将继续探索、创新、丰富食品安全“你点我检”活动方式和载体,使活动更加接地气、聚人气,持续提升社会各界对“你点我检”的知晓度和参与度。

辽沈晚报记者 朱柏玲

**苏家屯区市场局开展  
电动自行车质量安全  
专项执法检查**

为进一步加强电动自行车产品质量安全监管,规范经营市场秩序,长期以来,苏家屯区市场监管局持续开展电动自行车质量安全专项执法检查,严厉打击销售不合格产品等违法行为,从流通领域源头治理电动自行车质量安全隐患。

近日,市场监管所执法人员对辖区电动自行车销售单位进行地毯式摸排,并及时建立台账,掌握销售产品品牌种类,查验进货及销售台账,对照合格证对产品进行检查,做到底数清、情况明。

同时,对销售单位的电动自行车是否经过3C认证,是否符合新国标要求,是否存在非法改装、拼装、私自调速等违法违规行为等进行重点检查。

目前,苏家屯区市场监管局已对两家涉嫌销售违法单位进行立案调查。同时,对电动自行车经营单位进行了集中约谈,采取组织收看安全教育片,通报抽检不合格产品,以及明确禁止行为清单等方式,压紧压实监管工作。

下一步,苏家屯区市场监管局将持续强化销售环节电动自行车产品质量监管,严厉查处销售不合格产品等违法行为。

辽沈晚报记者 周学芳